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Integracja z systemem wind KCEGC 

(KONE) 

Uwaga: Niniejszy dokument dotyczy RACS 5 v2.1.2 lub nowszy 

Wprowadzenie 
System RACS 5 umożliwia programową integrację z systemem kontroli przejazdu (DCS) firmy 

KONE w oparciu o kontrolery windowe KCEGC. Integracja z kontrolerami windowymi KCEGC może 

być realizowana z wykorzystaniem: 

• protokołu komunikacyjnego RCGIF v1.12 

• protokołu komunikacyjnego GCAC v1.8 

• protokołu komunikacyjnego Kone Access Rev. 8.5 

Komunikacja pomiędzy obydwoma systemami jest realizowana w sieci Ethernet z wykorzystaniem 

kontrolera wirtualnego z pakietu oprogramowania RogerSVC. Zwykle serwer z kontrolerem 

wirtualnym jest wyposażony w dwie karty sieciowe. Jedną do komunikacji z podsiecią systemu 

windowego i drugą do komunikacji z podsiecią kontrolerów MC16. Po stronie systemu RACS 5 

rozwiązanie wymaga zastosowania licencjonowanego oprogramowania zarządzającego VISO EX. 

Uwaga: System RACS 5 umożliwia również uniwersalną kontrolę dostępu w windach różnych 

producentów z wykorzystaniem ekspanderów MCX8-BRD co zostało opisane w nocie aplikacyjnej 
AN030. 

Integracja - protokół RCGIF 
Ta integracja jest wykorzystywana przede wszystkim w takim scenariuszu pracy gdzie przyznanie 

dostępu użytkownikowi na bramce wejściowej systemu kontroli dostępu ma jednocześnie 

przywoływać windę. Po przyznaniu dostępu numer windy jest wyświetlany na zamontowanym 

ekranie. Na bramkach nie jest wybierane piętro na które chce się udać użytkownik, bo system 

zakłada że użytkownik chce się udać na wcześniej zdefiniowane piętro domyślne. W tej integracji w 

ramach definiowania praw dostępu można stosować harmonogramy, kalendarze i wyjątki. Jest to 

integracja typu online w której musi być zapewnione stałe i szybkie łącze komunikacyjne pomiędzy 

systemem KD i systemem windowym. 

Integracja poprzez protokół RCGIF może być obsługiwana równolegle do dwóch pozostałych 

integracji ale w praktyce jeżeli istnieje potrzeba jej stosowania to zdecydowanie częściej jest ona 

łączona z integracją poprzez protokół GCAC. Integracja poprzez protokół Kone Access sama z siebie 

umożliwia przywołanie windy na piętro domyślne ale zaletą integracji poprzez protokół RCGIF jest 

to że można w niej stosować bardziej zaawansowane mechanizmy globalne systemu KD takie jak 

np. Globalny Antipassback. 

R o g e r  A c c e s s  C o n t r o l  S y s t e m  5 v 2  
Nota aplikacyjna nr 049 
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Na bramkach mogą być montowane dowolne czytniki współpracujące z kontrolerami MC16 w tym 

czytniki serii MCT na karty zbliżeniowe, nośniki mobilne (NFC/BLE) oraz kody QR, czytniki OSDP 

serii OSR a także czytniki Wiegand. 

Uwaga: W tej integracji do obsługi czytników na bramkach zaleca się stosowanie kontrolerów 

maks. 1, 2 lub 3 przejściowych czyli urządzeń typu MC16-PAC-1, MC16-PAC-2 lub MC16-PAC-3. 
 
Uwaga: Dodatkowe informacje na temat obsługi samych bramek podano w nocie aplikacyjnej 
AN019. 

 

Integracja - protokół GCAC 
Ta integracja przede wszystkim umożliwia centralne zarządzanie użytkownikami oraz ich 

uprawnieniami dostępu zarówno na poziomie przejść systemu kontroli dostępu RACS 5 jak też wind 

firmy KONE. W szczególności integracja umożliwia: 

• Przypisywanie użytkownikowi pojedynczych uprawnień oraz grup uprawnień w systemie RACS 5 

po to by określić uprawnienia użytkownika w systemie windowym z uwzględnieniem 

harmonogramów, kalendarzy i wyjątków. 

• Definiowanie daty ważności użytkownika. 

• Definiowanie Nośników (np. kart zbliżeniowych) dla użytkownika. 

• Definiowanie trybu wezwania windy przez użytkownika (np. niepełnosprawny, priorytet, itp.) 

• Pobieranie zdarzeń z systemu windowego. Dla zdarzeń można definiować akcje, powiadomienia 

i inne automatyczne reakcje systemu RACS 5. 

Integracja poprzez protokół GCAC jest integracją typu online w której musi być zapewnione stałe i 

szybkie łącze komunikacyjne pomiędzy systemem KD i systemem windowym. Może ona być 

stosowana równolegle z integracją poprzez protokół RCGIF. Nie ma jednak praktycznego sensu 

stosowanie tej integracji wraz z integrację poprzez protokół Kone Access bo obie oferują podobne 

funkcjonalności. 

W panelach DOP mogą być montowane dowolne czytniki współpracujące z kontrolerami MC16 w 

tym czytniki serii MCT na karty zbliżeniowe, nośniki mobilne (NFC/BLE) oraz kody QR, czytniki 

OSDP serii OSR a także czytniki Wiegand. 
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Uwaga: W tej integracji do obsługi czytników w panelach windowych DOP zaleca się stosowanie 

kontrolerów maks. 1, 2 lub 3 przejściowych czyli urządzeń typu MC16-PAC-1, MC16-PAC-2 lub 
MC16-PAC-3. 

 

Integracja - protokół Kone Access 
Ta integracja przede wszystkim umożliwia centralne zarządzanie użytkownikami oraz ich 

uprawnieniami dostępu zarówno na poziomie przejść systemu kontroli dostępu RACS 5 jak też wind 

i bramek Kone Access. W szczególności system RACS 5 umożliwia: 

• Przypisywanie użytkownikowi pojedynczych uprawnień oraz grup uprawnień, które są 

definiowane po stronie systemu Kone Access i określają uprawnienia użytkownika w systemie 

windowym. 

• Definiowanie daty ważności użytkownika. 

• Definiowanie Nośników (np. kart zbliżeniowych) dla użytkownika. 

• Definiowanie domyślnego piętra dla użytkownika. 

• Definiowanie trybu wezwania windy przez użytkownika (np. niepełnosprawny, priorytet, itp.) 

• Pobieranie zdarzeń z systemu Kone Access. Dla zdarzeń można definiować akcje, 

powiadomienia i inne automatyczne reakcje systemu RACS 5. 

Integracja poprzez protokół Kone Access jest integracją bazodanową, w której ustawienia 

użytkowników są przesyłane z systemu RACS 5 do systemu windowego na żądanie operatora lub 

automatycznie z określoną częstotliwością. W takim układzie komunikacja pomiędzy obydwoma 

systemami jest niezbędna tylko na czas przesłania ustawień bo skonfigurowany system windowy 

sam podejmuje decyzje dotyczącą dostępu użytkowników do wind. W razie potrzeby ta integracja 

może być stosowana równolegle z integracją poprzez protokół RCGIF. Nie ma jednak praktycznego 

sensu stosowanie tej integracji wraz z integrację poprzez protokół GCAC bo obie oferują podobne 

funkcjonalności. 

W panelach DOP mogą być montowane dowolne czytniki serii MCT na karty zbliżeniowe, nośniki 

mobilne (NFC/BLE) oraz kody QR. Konieczne jest jednak dodatkowo zastosowanie interfejsów   

sprzętowych MCI-5 po to by mogły one być podłączone do interfejsu Wiegand panelu DOP. 
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Konfiguracja integracji – RCGIF i GCAC 

Konfiguracja systemu windowego 
Za instalację i konfigurację wind odpowiada ich dostawca. Przed rozpoczęciem definiowania 

integracji konieczne jest uzyskanie następujących danych od dostawcy wind systemu Kone: 

• Adresy IP kontrolerów windowych KCEGC w ramach grup 

• Port(-y) dla interfejsu RCGIF i GCAC (domyślnie 2004 i 2005) 

• Identyfikatory paneli dyspozycji DOP (DOP Terminal ID) 

• Identyfikatory wyświetlaczy windowych (DOP Terminal ID) montowanych na bramkach 

Wstępna konfiguracja systemu RACS 5 
W ramach wstępnej konfiguracji systemu RACS: 

• Zainstaluj oprogramowanie VISO i utwórz bazę danych zgodnie z notą aplikacyjną AN006. 

• Zainstaluj oprogramowanie RogerSVC zaznaczając nie tylko Serwer komunikacji ale również 

Serwer licencji i Serwer kontrolerów wirtualnych. Jeżeli serwery mają działać na różnych 

komputerach to zainstaluj program RogerSVC oddzielnie na każdej maszynie wybierając 

odpowiednie serwery. 

Uwaga: Jeżeli Serwer licencji i Serwer kontrolerów wirtualnych mają funkcjonować na osobnych 
komputerach to podczas instalacji Serwera kontrolerów wirtualnych w ramach oprogramowania 
RogerSVC koniecznie odznacz instalację Serwera licencji. Tylko w takim układzie podczas 

późniejszej konfiguracji Serwera kontrolerów wirtualnych będzie możliwe wskazanie Serwera 
licencji działającego na innym komputerze. 

• Jeżeli program RogerSVC jest uruchomiony to w zasobniku Windows kliknij jego ikonę . 

Ikonę RogerSVC w zasobniku można wywołać również poprzez menu Start-> Roger-> 

RogerSVC. 
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• W oknie RogerSVC wybierz kafelek Połączenie do bazy danych i wybierając Konfiguracja wskaż 

wcześniej utworzoną bazę danych systemu RACS 5. Wróć do okna głównego 

 

• W oknie RogerSVC wybierz kafelek Serwer komunikacji, kliknij polecenie Konfiguracja a 

następnie wprowadź adres IP komputera na którym działa serwer np. 192.168.11.13 i zdefiniuj 

port do komunikacji z serwerem (domyślnie 8890). 

• Wybierz Uruchom i wróć do okna głównego. Serwer będzie działać w tle zawsze gdy 

uruchomiony jest komputer, także po zamknięciu okna programu RogerSVC. 

• W oknie RogerSVC wybierz kafelek Serwer licencji, kliknij polecenie Konfiguracja a następnie 

wprowadź adres IP komputera na którym działa serwer np. 192.168.11.13 i zdefiniuj port do 

komunikacji z serwerem (domyślnie 8891). 

• Podłącz klucz sprzętowy RUD-6-LKY do portu USB komputera z zainstalowanym Serwerem 

licencji lub klucz sprzętowy RLK-1 do sieci LAN wskazując jego adres IP w RogerSVC. 

• Wybierz polecenie Wczytaj plik licencji i wskaż zakupiony plik licencji dla klucza sprzętowego.  
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• Wybierz Uruchom i wróć do okna głównego. Serwer będzie działać w tle zawsze gdy 

uruchomiony jest komputer, także po zamknięciu okna programu RogerSVC. 

 

• W oknie RogerSVC wybierz kafelek Serwer kontrolerów wirtualnych, kliknij polecenie 

Konfiguracja a następnie wprowadź adres IP komputera na którym działa serwer (np. 

192.168.11.13) i zdefiniuj port do komunikacji z serwerem (domyślnie 8895). 

• Wybierz Ustawienia dla kontrolera KCEGC (KONE) i w otwartym oknie załącz obsługę interfejsu 

RCGIF i/lub GCAC. 
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• Jeżeli inaczej niż wcześniej pokazano, Serwer licencji nie został zainstalowany na tym samym 

komputerze co Serwer kontrolerów wirtualnych czyli na komputerze z adresem 192.168.11.13 

bo został zainstalowany na innym komputerze np. z adresem 192.168.11.23 to wtedy można 

wskazać ten Serwer licencji dla kontrolerów wirtualnych jak w przykładzie poniżej. 

 

• Wybierz Uruchom i wróć do okna głównego. Serwer będzie działać w tle zawsze gdy 

uruchomiony jest komputer, także po zamknięciu menedżera programu RogerSVC. 

• Uruchom program VISO, w menu górnym wybierz System, następnie Wybierz serwer licencji i 

wskaż na liście wcześniej zdefiniowany Serwer Licencji z pakietu oprogramowania RogerSVC 

aby uruchomić program VISO w wersji licencjonowanej. 

Dodatkowa konfiguracja niskopoziomowa kontrolerów MC16 
Kontrolery MC16 z czytnikami zamontowanymi w DOP-ach i na bramkach wymagają nie tylko 

typowej konfiguracji niskopoziomowej za pomocą programu RogerVDM lub VISO v2 ale również 

zdefiniowania parametrów w swoich plikach konfiguracyjnych. W tym celu: 

• Uruchom program RogerVDM. 

• Zgodnie z instrukcją instalacji nawiąż połączenie z kontrolerem MC16 do którego podłączone są 

czytniki Roger od obsługi systemu windowego. 

• W menu górnym wybierz Narzędzia->Plik konfiguracyjny  

• W otwartym oknie ustaw odpowiednio parametry ETI oraz EPI: 

ETI=192.168.11.13 

ETP=7080 

 

gdzie: 

ETI – adres IP komputera z Serwerem kontrolerów wirtualnych z pakietu oprogramowania 

RogerSVC. 

ETP – port do komunikacji kontrolerów MC16 z Serwerem kontrolerów wirtualnych, który jest 

ustawiany w programie RogerSVC (domyślnie 7080). 
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Alternatywnie parametry ETI i ETP można również skonfigurować na karcie pamięci kontrolera 

MC16 w pliku DEBUG.CFG. 

Połączenie z systemem windowym 
• Jeżeli w programie VISO nie został jeszcze dodany Serwer komunikacji to w drzewku 

nawigacyjnym programu VISO kliknij prawym przyciskiem Sieci i następnie wybierz Dodaj 

Serwer komunikacji. 

• W otwartym oknie wprowadź parametry Serwera komunikacji wcześniej skonfigurowane w 

programie RogerSVC i następnie zamknij okno przyciskiem OK. Zalecane jest stosowanie trybu 

TLS 1.2 do szyfrowania komunikacji. 

 

• Jeżeli nie zostało to wcześniej zrobione to zgodnie z notą aplikacyjną AN006 dodaj kontrolery 

MC16 i wykryj ich zasoby w tym podłączone czytniki. Dotyczy to czytników zamontowanych na 

bramkach (RCGIF) i czytników zamontowanych w panelach windowych DOP (GCAC). 

• W przypadku integracji poprzez protokół RCGIF zdefiniuj Przejścia dla poszczególnych bramek 

uwzględniając czytniki zamontowane na tych bramkach. Zalecane jest do tego zastosowanie 

Kreatora Przejścia po wybraniu Kreatory w menu górnym programu VISO. 

• Dla integracji poprzez protokół GCAC dla każdego z czytników zainstalowanych w panelach 

windowych DOP utwórz Punkt identyfikacji rozwijając dany kontroler MC16 w drzewku 

nawigacyjnym programu VISO i klikając dwukrotnie Punkty identyfikacji. Następnie w otwartym 

oknie wybierz Dodaj, nazwij punkt i zamknij okno przyciskiem OK. W dolnej części ekranu 

wybierz zakładkę Terminale dostępu i za pomocą przycisku Dodaj wskaż fizyczny czytnik dla 

danego Punktu identyfikacji. 

• W drzewku nawigacyjnym kliknij prawym przyciskiem myszki Serwer kontrolerów wirtualnych i 

następnie wybierz Dodaj Serwer. W otwartym oknie wprowadź parametry Serwera kontrolerów 

wirtualnych wcześniej skonfigurowane w programie RogerSVC i następnie kliknij przycisk OK. 

Zalecane jest stosowanie trybu TLS 1.2 do szyfrowania komunikacji. 

• W drzewku nawigacyjnym kliknij prawym przyciskiem myszki dodany serwer i następnie 

wybierz Dodaj Kontroler wirtualny. W kategorii Systemy windowe wybierz Kontroler KCEGC 

(KONE). Jeżeli na liście wyboru nie widać kontrolera to najprawdopodobniej oznacza to problem 

z licencją na poziomie programu VISO lub RogerSVC. Zamknij okno przyciskiem OK. 

• W ramach kontrolera wirtualnego dwukrotnie kliknij Piętra. W otwartym oknie zdefiniuj piętra, 

które faktycznie mają być obsługiwane w obiekcie. Będą one później stosowane m.in. podczas 

konfigurowania Uprawnień w zakresie dostępu do pięter. 

• Dla integracji przez protokół GCAC w ramach kontrolera wirtualnego dwukrotnie kliknij Panele 

DOP. W otwartym oknie zdefiniuj Panele windowe DOP, które są zainstalowane na obiekcie. 

Podczas definiowania Panelu DOP wskaż Punkt identyfikacji czyli czytnik Roger zamontowany w 

danym panelu. Dodatkowo wskaż identyfikator panelu Kone Terminal ID (inaczej DOP Terminal 
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ID), który jest definiowany po stronie systemu windowego jak też wskaż piętro na którym 

faktycznie zainstalowany jest panel. Parametr Czas otwarcia określa jak długo na panelu są 

wyświetlane dostępne piętra po identyfikacji użytkownika. 

• Dla integracji przez protokół RCGIF w ramach kontrolera wirtualnego dwukrotnie kliknij 

Wyświetlacze. W otwartym oknie zdefiniuj Wyświetlacze, które są zainstalowane na bramkach. 

Podczas definiowania Wyświetlacza wskaż Punkt identyfikacji czyli czytnik Roger zamontowany 

na danej bramce. Dodatkowo wskaż identyfikator wyświetlacza Kone Terminal ID (inaczej DOP 

Terminal ID), który jest definiowany po stronie systemu windowego jak też wskaż piętro na 

którym faktycznie zainstalowany jest panel oraz stronę. 

• Po skonfigurowaniu Pięter, Paneli DOP oraz Wyświetlaczy w ramach kontrolera wirtualnego 

dwukrotnie kliknij Grupy. W otwartym oknie wybierz Dodaj i w kolejnym oknie załącz interfejs 

RCGIF i/lub GCAC a następnie wprowadź adresy IP kontrolerów windowych KCEGC w ramach 

danej grupy windowej. Zamknij okno przyciskiem OK. 

 

• W dolnej części ekranu wybierz kolejno Piętra, Panele DOP oraz Wyświetlacze i w ramach 

poszczególnych zakładek przypisz elementy systemu windowego funkcjonujące w ramach danej 

grupy kontrolerów windowych KCEGC. 

• Zdefiniuj kolejne grupy z kontrolerami windowymi KCEGC jeżeli istnieją one w systemie 

windowym. 

Uprawnienia (RCGIF) 
Uprawnienia to prawa dostępu, które przypisuje się użytkownikom systemu kontroli dostępu. Jeżeli 

tak jak to opisano w poprzedniej sekcji dla bramek zostały zdefiniowane Przejścia za pomocą 

Kreatora Przejścia to automatycznie zostały również utworzone Uprawnienia podstawowe dla 

Punktów identyfikacji na tych bramkach. Użytkownik, który ma przywołać windę na piętro 

domyślne podczas identyfikacji na bramce musi mieć przypisane uprawnienie dostępu na 

wejściowym Punkcie identyfikacji (czytniku) zamontowanym na tej bramce. 

Jeżeli do definiowania Przejść i Punktów identyfikacji nie był stosowany Kreator Przejścia to trzeba 

wtedy w drzewku nawigacyjnym programu VISO ręcznie zdefiniować Uprawnienia podstawowe typu 

Dostęp (Punkty identyfikacji) wskazując Punkt(-y) identyfikacji albo ewentualnie zdefiniować 

Uprawnienia zaawansowane dla funkcji [151] wskazując Punkt(-y) identyfikacji w ramach Reguł 
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zezwalających. Można zdefiniować jedno wspólne Uprawnienie do wielu bramek wskazując wiele 

Punktów identyfikacji albo zdefiniować oddzielne Uprawnienia do poszczególnych bramek. 

W odróżnieniu od integracji poprzez protokół GCAC nie jest wymagane zdefiniowanie Uprawnień do 

pięter bo w przypadku tej integracji stosowane są piętra domyślne dla użytkowników. 

 

Uprawnienia (GCAC) 
Uprawnienia to prawa dostępu, które przypisuje się użytkownikom systemu kontroli dostępu. W 

przypadku integracji poprzez protokół GCAC konieczne jest zdefiniowanie Uprawnień do Punktów 

identyfikacji (czytników) oraz Uprawnień do pięter, które będą mogły być wybierane przez danego 

użytkownika na Panelu DOP. 

Uprawnienia do Punktów identyfikacji 

Uprawnienia do Punktów identyfikacji czyli czytników zamontowanych w Panelach DOP definiuje się 

poprzez Uprawnienia podstawowe typu Dostęp (Punkty identyfikacji) lub zaawansowane do funkcji 

[151]. Można zdefiniować jedno wspólne Uprawnienie do wielu czytników zainstalowanych w 

Panelach DOP albo zdefiniować oddzielne Uprawnienia do poszczególnych czytników. Uprawnienia 

definiuje się w drzewku nawigacyjnym programu VISO. 
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Uprawnienia do Pięter 

Uprawnienia do Pięter definiuje się jako Uprawnienia zaawansowane do funkcji [70151]: Wezwij 

windę. Aby zdefiniować Uprawnienie do pięter: 

• W drzewku nawigacyjnym VISO rozwiń Uprawnienia i następnie dwukrotnie kliknij Uprawnienia 

zaawansowane. 

• W otwartym oknie wybierz przycisk Dodaj i w kolejnym oknie nadaj nazwę Uprawnieniu oraz 

przypisz funkcję [70151]. Jeżeli uprawnienie miałoby umożliwiać wybór wszystkich pięter wind 

dla obu stron (przód i tył) i ze wszystkich Paneli DOP to zaznacz opcję Uprawnia do wykonania 

funkcji z pominięciem badania wszystkich Reguł. W takim układzie nie byłoby potrzebne 

definiowanie opisanych w dalszej części Reguł zezwalających. Zamknij okno przyciskiem OK. 
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• W dolnej części ekranu wybierz zakładkę Reguły zezwalające i następnie przycisk Dodaj. 

• W nowo otwartym oknie wybierz jak poniżej by zdefiniować Uprawnienie do piętra 1. 

Ustawienie zakresu czasowego ze wskazaniem Harmonogramu jest opcjonalne a same 

Harmonogramy wymagają wcześniejszego zdefiniowania w drzewku nawigacyjnym programu 

VISO. W ramach jednego Uprawnienia można w sumie zdefiniować maksymalnie 64 reguły. W 

związku z tym można w systemie zdefiniować oddzielne uprawnienia dla każdego piętra jak też 

zdefiniować uprawnienia zbiorcze dla kilku pięter poprzez utworzenie kilku reguł zezwalających 

w ramach danego uprawnienia. 

Uwaga: Pojedyncze Uprawnienia można również na późniejszym etapie grupować rozwijając 
polecenie Uprawnienia w drzewku nawigacyjnym programu VISO i następnie wybierając Grupy 

uprawnień. Podczas definiowania użytkownika można mu przypisywać pojedyncze Uprawnienia jak 
też całe Grupy uprawnień np. do przejść i pięter wspólnych. 

 

 

• Jeżeli podczas tworzenia Uprawnienia odznaczona zostanie opcja Uprawnia do rozpoznania na 

wszystkich Punktach identyfikacji to w trakcie tworzenia Reguły zezwalającej typu Punkt 

identyfikacji można zdefiniować, na których Panelach DOP dane Uprawnienia będzie mogło być 

wywoływane. W ten sposób można użytkownikowi ograniczyć dostęp do poszczególnych Paneli 

DOP. Podobnie jak w przypadku reguły typu Obiekt można tą regułę dodatkowo ograniczyć 

czasowo i można w ramach tego samego Uprawnienia zdefiniować wiele reguł tego typu.  
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• Jeżeli podczas tworzenia Uprawnienia odznaczona zostanie opcja Uprawnia do wykonania 

funkcji z dowolnym Parametrem funkcji to w trakcie tworzenia Reguły zezwalającej typu 

Parametr funkcji można zdefiniować której strony windy (przód, tył) ma dotyczyć Uprawnienie. 

W ten sposób można użytkownikowi ograniczyć dostęp do jednej ze stron. Podobnie jak w 

przypadku reguły typu Obiekt można tą regułę dodatkowo ograniczyć czasowo.  
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Użytkownicy 
Do konfiguracji użytkowników systemu można wykorzystywać narzędzia dostępne po wybraniu 

polecenia Kreatory w menu górnym programu VISO. Nowego użytkownika można stworzyć za 

pomocą kreatora Dodaj Osobę online. Użycie tego kreatora zostało opisane w nocie aplikacyjnej 

AN006. Można również wykorzystać kreator Dodaj Osobę szybko, który jest dostępny po wybraniu 

w menu górnym Konfiguracja -> Osoby –> Dodaj. 

 

Maski 
Maski są stosowane do tego by określić, które piętra są powszechnie dostępne. Wybór i przejazd na 

piętra wskazane w maskach nie wymaga identyfikacji przez użytkownika. Wyróżnia się maski 

globalne czyli dla całego system windowego oraz maski na poziomie poszczególnych Paneli DOP. 

Dodatkowo oddzielnie definiuje się maski online, czyli maski stosowane przez system windowy, gdy 

komunikacja z systemem RACS 5 jest prawidłowa oraz maski offline, które są stosowane w 

systemie windowym w sytuacji awaryjnej, czyli wtedy gdy nastąpi utrata połączenia z systemem 

RACS 5. Stosowanie masek w integracji jest opcjonalne i dotyczy jedynie integracji poprzez 

protokół GCAC. 

Maski globalne 

Maskę globalną dla danej grupy kontrolerów windowych KCEGC definiuje się w zakładce Maski 

podczas definiowania takiej grupy w programie VISO. Piętra muszą być wcześniej utworzone i 

przypisane do Grupy tak żeby mogły być wskazywane w ramach maski. W podanym poniżej 

przykładzie zgodnie z ustawieniami maski offline w momencie utraty połączenia pomiędzy 

systemem RACS 5 a systemem windowym użytkownicy mogą się przemieszczać się ze wszystkich 

pięter na wszystkie piętra bez potrzeby identyfikacji. Dotyczy to obu stron wind na danym piętrze 

czyli przodu i tyłu. Z kolei w przypadku maski online czyli prawidłowej komunikacji pomiędzy 

systemami w przykładzie ustawione jest, że każdy może przemieszczać się na piętro 01 (po obu 

stronach) z dowolnego piętra a z piętra 10 (z obu stron) każdy może się przemieszczać na dowolne 

piętro. 
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Maski Paneli DOP 

Maski poszczególnych Paneli DOP ustawia się po to by zdefiniować wyjątki od Maski globalnej. 

Definiuje się je podczas konfiguracji danego Panelu DOP. Zasady definiowania Maski DOP są takie 

same jak Maski globalnej z tą różnicą, że nie zaznacza się pięter źródłowych a jedynie piętra 

docelowe. 

Typy wezwania (GCAC) 
Typ wezwania pozwala określić czy dany użytkownik powinien być traktowany w inny, zwykle 

uprzywilejowany sposób przez system windowy gdy identyfikuje się na Panelu DOP. Definiowanie 

takiego typu jest opcjonalne. Typ wezwania definiuje się we właściwościach Identyfikatora danej 

Osoby w zakładce KONE KCEGC. Można ten typ ustawić ręcznie lub podczas definiowania Osoby za 

pomocą jednego z kreatorów Osób. 

 

Piętra domyślne i Typy wezwania (RCGIF) 
Definiowanie Pięter domyślnych dla Osób jest kluczową funkcjonalnością integracji poprzez protokół 

RCGIF. Dodatkowo możliwe jest zdefiniowanie Typu wezwania czyli określenie czy dany użytkownik 

powinien być traktowany w inny, zwykle uprzywilejowany sposób przez system windowy gdy 

identyfikuje się na bramce. Oba parametry definiuje się dla Identyfikatora danej Osoby w dolnej 

części ekranu w zakładce Piętra domyślne KONE KCEGC. Parametr Maska wind pozwala ograniczyć 

listę wind, które mają być brane pod uwagę w momencie wezwania. 
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Konfiguracja integracji – Kone Access 

Konfiguracja systemu windowego 
Za instalację i konfigurację wind odpowiada ich dostawca. Przed rozpoczęciem definiowania 

integracji konieczne jest uzyskanie następujących danych od dostawcy wind systemu Kone: 

• Adres IP serwera 

• Klucz API 

• Login i hasło użytkownika 

Uwaga: Domyślny port do komunikacji z serwerem Kone Access to 443. 

 
Uwaga: Po stronie serwera Kone zalecane jest ustawienie długości numeru karty na 16 bajtów HEX 
dla Media Definition typu Medium UID. 

Wstępna konfiguracja systemu RACS 5 
W ramach wstępnej konfiguracji systemu RACS: 

• Zainstaluj oprogramowanie VISO i utwórz bazę danych zgodnie z notą aplikacyjną AN006. 

• Zainstaluj oprogramowanie RogerSVC zaznaczając nie tylko Serwer komunikacji ale również 

Serwer licencji i Serwer kontrolerów wirtualnych. Jeżeli serwery mają działać na różnych 

komputerach to zainstaluj program RogerSVC oddzielnie na każdej maszynie wybierając 

odpowiednie serwery. 

Uwaga: Jeżeli Serwer licencji i Serwer kontrolerów wirtualnych mają funkcjonować na osobnych 
komputerach to podczas instalacji Serwera kontrolerów wirtualnych w ramach oprogramowania 

RogerSVC koniecznie odznacz instalację Serwera licencji. Tylko w takim układzie podczas 

późniejszej konfiguracji Serwera kontrolerów wirtualnych będzie możliwe wskazanie Serwera 
licencji działającego na innym komputerze. 

• Jeżeli program RogerSVC jest uruchomiony to w zasobniku Windows kliknij jego ikonę . 

Ikonę RogerSVC w zasobniku można wywołać również poprzez menu Start-> Roger-> 

RogerSVC. 
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• W oknie RogerSVC wybierz kafelek Połączenie do bazy danych i wybierając Konfiguracja wskaż 

wcześniej utworzoną bazę danych systemu RACS 5. Wróć do okna głównego 

 

• W oknie RogerSVC wybierz kafelek Serwer komunikacji, kliknij polecenie Konfiguracja a 

następnie wprowadź adres IP komputera na którym działa serwer np. 192.168.11.13 i zdefiniuj 

port do komunikacji z serwerem (domyślnie 8890). 

• Wybierz Uruchom i wróć do okna głównego. Serwer będzie działać w tle zawsze gdy 

uruchomiony jest komputer, także po zamknięciu okna programu RogerSVC. 

• W oknie RogerSVC wybierz kafelek Serwer licencji, kliknij polecenie Konfiguracja a następnie 

wprowadź adres IP komputera na którym działa serwer np. 192.168.11.13 i zdefiniuj port do 

komunikacji z serwerem (domyślnie 8891). 

• Podłącz klucz sprzętowy RUD-6-LKY do portu USB komputera z zainstalowanym Serwerem 

licencji lub klucz sprzętowy RLK-1 do sieci LAN wskazując jego adres IP w RogerSVC. 

• Wybierz polecenie Wczytaj plik licencji i wskaż zakupiony plik licencji dla klucza sprzętowego.  
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• Wybierz Uruchom i wróć do okna głównego. Serwer będzie działać w tle zawsze gdy 

uruchomiony jest komputer, także po zamknięciu okna programu RogerSVC. 

 

• W oknie RogerSVC wybierz kafelek Serwer kontrolerów wirtualnych, kliknij polecenie 

Konfiguracja a następnie wprowadź adres IP komputera na którym działa serwer (np. 

192.168.11.13) i zdefiniuj port do komunikacji z serwerem (domyślnie 8895). 

• Wybierz Ustawienia dla kontrolera Kone Access (KONE) i w otwartym oknie wprowadź 

wcześniej uzyskane parametry systemu windowego. Opcjonalnie załącz automatyczną 

synchronizację tak by była ona realizowana samoczynnie przez system KD a nie jedynie na 

żądanie operatora VISO jak też załącz pobieranie zdarzeń jeżeli zdarzenia z systemu 

windowego mają być pobierane do bazy danych programu VISO. 

 

• Jeżeli inaczej niż wcześniej pokazano, Serwer licencji nie został zainstalowany na tym samym 

komputerze co Serwer kontrolerów wirtualnych czyli na komputerze z adresem 192.168.11.13 
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bo został zainstalowany na innym komputerze np. z adresem 192.168.11.23 to wtedy można 

wskazać ten Serwer licencji dla kontrolerów wirtualnych jak w przykładzie poniżej. 

 

• Wybierz Uruchom i wróć do okna głównego. Serwer będzie działać w tle zawsze gdy 

uruchomiony jest komputer, także po zamknięciu menedżera programu RogerSVC. 

• Uruchom program VISO, w menu górnym wybierz System, następnie Wybierz serwer licencji i 

wskaż na liście wcześniej zdefiniowany Serwer Licencji z pakietu oprogramowania RogerSVC 

aby uruchomić program w wersji licencjonowanej. 

Konfiguracja niskopoziomowa 
Konfiguracja niskopoziomowa takich urządzeń jak czytniki MCT oraz konwertery MCI-5 ma na celu 

ustawienie ich podstawowych parametrów pracy. Wykonaj konfigurację niskopoziomową zgodnie z 

instrukcjami tych urządzeń przed ich podłączeniem do magistrali Wiegand panelu windowego. 

Połączenie z systemem windowym 
• Jeżeli w programie VISO nie został jeszcze dodany Serwer komunikacji to w drzewku 

nawigacyjnym programu VISO kliknij prawym przyciskiem Sieci i następnie wybierz Dodaj 

Serwer komunikacji. 

• W otwartym oknie wprowadź parametry Serwera komunikacji wcześniej skonfigurowane w 

programie RogerSVC i następnie zamknij okno przyciskiem OK. Zalecane jest stosowanie trybu 

TLS 1.2 do szyfrowania komunikacji. 
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• W drzewku nawigacyjnym kliknij prawym przyciskiem myszki Serwer kontrolerów wirtualnych i 

następnie wybierz Dodaj Serwer. W otwartym oknie wprowadź parametry Serwera kontrolerów 

wirtualnych wcześniej skonfigurowane w programie RogerSVC i następnie kliknij przycisk OK. 

Zalecane jest stosowanie trybu TLS 1.2 do szyfrowania komunikacji. 

• W drzewku nawigacyjnym kliknij prawym przyciskiem myszki dodany serwer i następnie 

wybierz Dodaj Kontroler wirtualny. W kategorii Systemy windowe wybierz Kontroler Kone 

Access (KONE). Jeżeli na liście wyboru nie widać kontrolera to najprawdopodobniej oznacza to 

problem z licencją na poziomie programu VISO lub RogerSVC. Zamknij okno przyciskiem OK. 

• Kliknij prawym przyciskiem myszy utworzony kontroler wirtualny i wybierz Wyszukaj i 

rozpoznaj. 

• W otwartym oknie naciśnij Uruchom by rozpocząć pobieranie takich obiektów z serwera Kone 

Access jak Uprawnienia, Kategorie osób, Piętra domyślne, Typy wezwania, Harmonogramy i 

Typy Nośników. Będę one mogły być w kolejnych krokach stosowane podczas definiowania 

użytkowników w systemie RACS 5. 
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Uwaga: W systemie Kone Access istnieje możliwość zdefiniowania limitu ilości jednoczesnych 

połączeń. Dla integracji z RACS 5 zarówno w zakresie konfiguracji jak też pobierania zdarzeń 
wystarczające jest pojedyncze połączenie z systemem Kone Access. 

Wszystkie obiekty zaimportowane z serwera Kone Access przyjmują nazwy zdefiniowane w tym 

systemie. W programie VISO można jednak nadać im własne nazwy i opisy w celu ułatwienia ich 

obsługi. Przykładowo aby zmienić nazwę piętra domyślnego: 

• Kliknij dwukrotnie Piętra domyślne w drzewku nawigacyjnym programu VISO. 

• W otwartym oknie wybierz dane piętro i następnie przycisk Edytuj. 

• W otwartym oknie wprowadź własną nazwę i opis dla danego obiektu. 

Użytkownicy 
Do konfiguracji użytkowników systemu można wykorzystywać narzędzia dostępne po wybraniu 

polecenia Kreatory w menu górnym programu VISO. Nowego użytkownika można stworzyć za 

pomocą kreatora Dodaj Osobę online. Użycie tego kreatora zostało opisane w nocie aplikacyjnej 

AN006. 

W ramach kreatora można użytkownikowi: 

• Zdefiniować datę ważności jego Identyfikatora czyli pole Ważny do. System Kone Access nie 

obsługuje daty początkowej czyli pola Ważny od. 

• Zdefiniować domyślne piętro czyli piętro na które użytkownik zwykle się przemieszcza po 

zidentyfikowaniu na terminalu. 

• Zdefiniować typ wezwania windy dla użytkownika np. niepełnosprawny, priorytet, itp. 

• Zdefiniować kategorię osób do których należy użytkownik. 

• Zdefiniować Nośniki (np. karty, nośniki mobilne NFC/BLE). 

 

Uwaga: Opcja Wyjątek Master, która w ogólnym ujęciu nadaje użytkownikowi pełne uprawnienia w 

systemie RACS 5 nie dotyczy systemu windowego Kone Access. 



AN049 Integracja z systemem wind KCEGC (KONE) Rev.A 2024-08-28 
 

 22/27 

 

Uwaga: Możliwe jest zdefiniowanie wartości domyślnych dla nowo tworzonych użytkowników np. 

domyślną Kategorię osób wybierając Narzędzia w menu górnym programu VISO, następnie 
Wartości domyślne i Edytuj na poziomie Identyfikatora. 

Uprawnienia 
Uprawnienia w zakresie pięter systemu windowego definiuje się w oprogramowaniu zarządzającym 

Kone Access w ramach profili, grup profili oraz indywidualnych uprawnień (Access Grid), które 

następnie importuje się do programu VISO a samo nadanie Uprawnień realizuje się poprzez ich 

przypisanie do Identyfikatora użytkownika w programie VISO. Producent wind Kone zaleca 

stosowanie profili i grup profili zamiast indywidualnych uprawnień. 

Aby przypisać uprawnienia w zakresie systemu Kone Access: 

• W menu górnym programu VISO wybierz Konfiguracja i następnie ikonę Identyfikatory. 

• W otwartym oknie wyświetlona zostanie lista Identyfikatorów dla użytkowników, których 

wcześniej zdefiniowano za pomocą kreatora Dodaj Osobę online. 

• Dla danego Identyfikatora w dolnej części ekranu wybierz zakładkę Uprawnienia KONE 

ACCESS, następnie Dodaj i w otwartym oknie przypisz wymagane uprawnienia definiując w ten 

sposób prawa dostępu użytkownika w systemie Kone Access. 

 

Uwaga: W przypadku przypisania indywidualnego uprawnienia (Access Grid) konieczne jest 
przypisanie Harmonogramu (Time Zone) z odpowiedniej domeny. 

• Jeżeli wcześniej podczas konfiguracji kontrolera wirtualnego w oprogramowaniu RogerSVC nie 

zaznaczona została automatyczna synchronizacja to w drzewku nawigacyjnym programu VISO 

kliknij prawym przyciskiem myszki utworzony wcześniej kontroler wirtualny i wybierz 

Synchronizuj. 
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• W otwartym oknie wybierz Rozpocznij by przesłać użytkowników do systemu windowego. 

 

Uprawnienia Kone Access można również przypisywać na poziomie Grup użytkowników. Z kolei do 

grup można przypisywać Osoby, które poprzez przynależność do danej grupy uzyskują prawa 

dostępu w systemie windowym na bazie przypisanych do grupy uprawnień Kone Access. Na 

poziomie Grup użytkowników nie można przypisywać uprawnień indywidualnych (Access Grid) a 

jedynie profile i grupy profili. Osoba może być przypisywana do wcześniej utworzonej Grupy 

użytkowników także w kreatorze Dodaj Osobę online.  

Użytkownicy mogą być dezaktywowani zarówno w systemie RACS 5 jak i Kone Access. Aby 

zablokować użytkownika: 

• W menu górnym programu VISO wybierz Konfiguracja i następnie ikonę Identyfikatory. 

• W otwartym oknie wybierz Identyfikator danego użytkownika i następnie Edytuj. 

• W otwartym oknie w zakładce Informacje dodatkowe ustaw Nieaktywny i zamknij okno 

przyciskiem OK. 

• Zsynchronizuj ustawienia z systemem Kone Access. 
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Zablokowanie użytkownika w Kone Access skutkuje dodatkowo zablokowaniem wszystkich jego 

Nośników czyli kart. Możliwe jest jednak również blokowanie poszczególnych Nośników 

użytkownika bez blokowania całego Identyfikatora użytkownika poprzez edycję danego Nośnika i 

zmianę jego statusu. 

 

Mapowanie Nośników 
Mapowanie Nośników umożliwia powiązanie typów Nośników systemu RACS 5 (np. typy kart) z 

typami nośników (Media Definition) systemu windowego Kone Access. Aby zdefiniować mapowanie: 

• W drzewku nawigacyjnym programu VISO rozwiń Kontroler Kone Access. 

• Kliknij dwukrotnie Mapowanie nośników. 

• W otwartym oknie wybierz Dodaj. 

• W kolejnym oknie zdefiniuj mapowanie wybierając Typ nośnika RACS 5 np. Karta zbliżeniowa 

40 bit oraz Typ nośnika z systemu Kone (Media Definition), który musi być wcześniej w nim 

zdefiniowany i pobrany z niego w trakcie inicjalizacji. 

Mapowanie nośników jest opcjonalne i przydatne gdy różne rodzaje kart i/lub nośników mobilnych 

są stosowane w całym systemie a samo mapowanie umożliwia translację typów nośników pomiędzy 

systemem KD i systemem windowym. System RACS 5 pozwala stosować nie tylko predefiniowane 

typy Nośników ale też definiować własne typy wybierając Typy Nośników w drzewku nawigacyjnym 

programu VISO. 
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Monitorowanie 
W systemie RACS 5 dla różnych sytuacji i akcji generowane są zdarzenia. Można je przeglądać w 

rejestrze wybierając w menu górnym programu VISO polecenie Rejestr zdarzeń i następnie ikonę 

Rejestr zdarzeń jak też obserwować na bieżąco po wybraniu polecenia Monitorowanie systemu i 

następnie ikony Monitorowanie online. W obu przypadkach zdarzenia do przeglądania i 

wyświetlania można filtrować. 

Komunikacja 

Połączenie między kontrolerem wirtualnym a serwerem kontrolerów KCEGC z wykorzystaniem 

interfejsu RCGIF i/lub GCAC jest stałe i jest monitorowane. W razie utraty połączenia generowane 

są zdarzenia w systemie RACS 5. 

Połączenie pomiędzy kontrolerem wirtualnym a serwerem Kone Access jest nawiązywane wtedy 

gdy jest ono potrzebne do przesłania ustawień lub pobrania zdarzeń. Nie jest więc ono stale 

monitorowane. Problem komunikacyjny jest więc sygnalizowany za pomocą zdarzeń i komunikatów 

w momencie jego wystąpienia. 

Użytkownicy 

W przypadku integracji poprzez protokół RCGIF i/lub GCAC to system RACS 5 rejestruje zdarzenia 

związane z dostępem użytkowników. 

W przypadku integracji poprzez protokół Kone Access to system windowy rejestruje zdarzenia 

związane z dostępem użytkowników. System RACS 5 może pobierać zdarzenia z systemu 

windowego jeżeli zostanie to skonfigurowane w ramach kontrolera wirtualnego Kone Access w 

programie RogerSVC. 

Operatorzy 

Działania Operatorów w programie VISO są rejestrowane w logu, który jest dostępny po wybraniu 

w menu górnym Administracja i następnie ikony Historia działań operatorów. Więcej informacji na 

temat Operatorów podano w nocie aplikacyjnej AN040. 

 

 



AN049 Integracja z systemem wind KCEGC (KONE) Rev.A 2024-08-28 
 

 26/27 

 

Alerty i powiadomienia 

Dla zdarzeń systemu RACS 5 można definiować automatyczne reakcje po wybraniu w menu 

górnym programu VISO polecenia Rejestr zdarzeń, ikony Typy zdarzeń i następnie zakładki Akcje w 

dolnej części ekranu dla wybranego zdarzenia. Typowe akcje to wyświetl alert do potwierdzenia 

przez operatora, wyślij SMS i wyślij email. W przypadku dwóch ostatnich konieczne jest dodatkowo 

zdefiniowanie kont SMTP i bramek SMS po wybraniu polecenia Narzędzia w menu górnym 

programu VISO. Więcej informacji na temat alertów i powiadomień podano w nocie aplikacyjnej 

AN041. 
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Kontakt: 
Roger sp. z o.o. sp.k. 

82-400 Sztum 
Gościszewo 59 

Tel.: +48 55 272 0132 
Faks: +48 55 272 0133 

Pomoc tech.: +48 55 267 0126 
Pomoc tech. (GSM): +48 664 294 087 

E-mail: pomoc.techniczna@roger.pl 

Web: www.roger.pl 
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